

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:		
1 óra 60 f.	1 óra 1 K -	Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.	Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
1 évre 1 K 80 *	1 évre 3 * -	Felölős szerkesztő: Major Mihály.	Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
1 évre 3 * 60 *	1 évre 6 * -		Telefon 208.
1 évre 7 * 20 *	1 évre 12 * -		Egyes szárok kaphatók: a dohánytőzsdékben.

## Prohászka Ottokár megyéispök főrendiházi beszéde.

Nagyméltóságú elnök Ur!  
Méltóságos főrendek!

A képviselőházi örségéről szóló törvényjavaslat valamiféle mellékességnek látszó intézményre vonatkozik, voltaképpen azonban a mi egész parlamentáris életünknek, fejlődésünknek egy olyan tünete utal, amely megérdemli éppen erkölcsi és egyházi szempontból a komoly reflexiót. Egyrészt ugyan a legprimívebb, a legközönségesebb igénynek akar eleget tenni, annak, hogy rend és csend legyen a Házban, hogy tárgyalni lehessen, másrészt azonban a törvényhozás házára határozottan a diszkvalifikációnak árnyékát veti és katonai erőt, katonai szervezetet állít be oda, ahol csak a jog, meggyőződés és tisztület törvényének van helye.

En nem állok benn a parlamenten kívül, hanem a politikai zavaroknak hullámai, hála Istennek, nem érnek fel hozzám, de éppen azért, méltóságos főrendek, talán tisztultabb szemem, felfogásom van, biztosabb ítéltem azokban a kérdésekben, amelyek nem a parlament élet finom nianszaira, nem annak a kiszámíthatatlan pszichológiájának finom árnyalataira vonatkoznak, hanem amelyek olyan tüneteket állítanak elő, amelyek után a közérzésben éberszettek reakciókat. S ezen közérzésnek mezején állva, a közérzés mintegy önmagamra felfogva, vagyok bátor kijelenteni, hogy tekintve azokat a nagy és fenséges ideákat, amelyek minket a törvényhozásban vezetnek, tekintve a mi felfogásunkat jogról, törvényességről, demokráciáról, határozottan megütközöm azon, hogy a magyar parlamentben katonailag szervezett örséget állítunk be a képviselőház elnökökének segélyezésére.

Meggyőződésem szerint ugyanis a parlamentet benn kell hagyni a maga morális, a maga erkölcsi miliójában. Mi oly idealizmussal indultunk éppen 1848-ban alkotmányosságunk felépítésére, nekünk oly mély tisztelet inspirálta érzéseinket a magyar parlament iránt, hogy most, amikor azt látom, hogy örséget állítunk be, egy határozott dekadenciát kell konstataálnom a magyar parlament fejlődésében. És méltóságos főrendek, itt a dekadenciát nemcsak a rendörzetben és nemcsak a katonai szervezetben látom, hanem a dekadenciát már előbb látam, rámutatok erre: a dekadencia

ott van a parlament alacsony nivóra való szállításában, ott van a parlament demokratizálásában.

De ha kérdezem, ki segítsen ezen, nem felelhetek másként: ezen csak a több erkölcs, a több törvénytisztélet, a nemesebb érzések és igazán finomult demokrácia segíthet és senki más és semmi más hatalom a világon.

Mert valóban, méltóságos főrendek, ami parlamentünk úgy indult, hogy amint emlétem, ideálisan indult és felséges perspektívát nyitott a nemzet reményében. Később azonban látjuk, hogy alacsony szenvedélyek iszapot vetettek be a parlament padjai közé is. Látjuk azután, hogy még alacsonyabb szenvedélyek tütötték fel ott a fejüket, látjuk, hogy a pofozás, hogy a gyomrozás, az elnöknek megsértése járta. De mélyen t. méltóságos főrendek, erre a felelet nem az, hogy csendör, nem az, hogy katonai őrizet és katonai szervezet, hanem ismétlem, erre a felelet: finomabb haladás, demokratikusabb, mélységesebb tisztület.

Azt mondják erre, mélyen t. főrendek, hogy hát hiszen az államban van rendőrség, csendőrség dacára normális törekvéseknek és hogy más országok parlamentjében szintén megvan az a rendőri és katonai segítség. De én konstatahatom azt, méltóságos főrendek, hogy nekünk végre is arra az álláspontra kell állanunk és arra kell helyezkednünk, hogy mikor itt dönteni akarunk egy fontos dologban, ne nézzünk másféle példákra, ne nézzünk sehová, hanem tekintsük meg a kérdést önmagában és aszerint hozzuk meg mi a döntést és a magyar törvényhozás és színtere végre is oly színter, amelyet ki kell vonnunk mindenféle erőszak beavatkozásától. Hiszen ha valaki azt ajánlaná, hogy a családon segítsünk és a családba ne csak családunk csendőrt is, az mindenesetre nagyon rossz tanács volna és ha valaki a házasságot meg akarja reformálni, úgy hogy a férfi mellé és mögé is detektívet és az asszony mögé is detektívet állítsunk, ez mindenesetre célszerűtlen, okatlan tanács volna. Miért? Azért, mert erkölcsi milióban erkölcsi hatókat kell beállítani és a parlament, ismétlem, egy erkölcsi milió következközleg oda állítsuk bele ezen tényezőket, amelyek erkölcsiek és amelyek az elnököt kísértésbe nem hozzák, hogy visszaéljen és pedig a karhatalom tekintetében visszaéljen az ő tekintélyével és hatalmával. Mi határo-

zottan dekadenciába esünk, ha erre az ösvényre lépünk, mert akkor mi kiállítunk bizonyítványt magunknak amellett, hogy néztek, ami szerzetünk és ami egész nemzeti életünk oly színvonalon áll, hogy ide erőt, erőszakot kell, még a törvénynek házába, a törvényhozás házába is állítani!

Méltóságos főrendek! Én ettől a dekadenciától irtózom, annál is inkább, mert az ember sohasem tudja, mi lesz ennek a folytatása, mi lesz ennek a vége. Álljunk meg e biztos elveknek talaján és mondjuk ki: egy lépést sem tovább abban az irányban, amely veszélyezteti a magyar törvényhozásnak és biztató fejlődését.

A törvényjavaslat megokolása hivatkozik a 48-i törvényhozárra és mondhatom, hogy igazán negyvennyolcasodik, mert hiszen azon a három oldalon tizenkészer hivatkozik a negyvennyolcas törvényre.

Csak hogy az ember tudja ám, hogy [annak a bizottságnak, amely ebből a kérdésben ki volt küldve, mi volt a felfogása. Mi ismerjük a 48-as törvényhozás szellemét és tudjuk, hogy ez a szellem a legáltalában idealizmusnak volt a szellemé; következközleg irtózott mindenféle erőszaktól, sőt nem mert félni azoktól is az esetőségektől sem, amelyek sajnos, ma már mégis beállottak. Azt kell tehát mondanunk, hogy ők csalódtak, de ha csalódtak, akkor semmi esetre sem hivatkozhatunk az ő csalódásukra argumentum gyanánt. Naivak voltak. Mi, sajnos, realisabbak vagyunk. Mi benn vagyunk a realizmus látványjában, tehát követnünk kell a negyvennyolcas törvényhozás szellemét. Ez a szellem pedig a szabadságnak, a nemzeti élet kifejtődésének a szelleme, amely mindenesetre nem akarta a hatalmat szolgálni, nem főleg azért, mert hiszen az az elnök végre is a többség felé és a kormány felé hajlik és sokszor önkéntlenül is, nem nagyon nemzeti irányu.

De egy más tekintetre is bátor vagyok a méltóságos főrendek figyelmét felhívni.

Nem akarom vitatni azt a kérdést: hivatva vagyunk-e beleavatkozni a parlament belügyeibe, ha ezt valaki esetleg belügynek mondaná. Én inkább azt kérdelem: alkalmasnak tartják-e Önök ezt az időpontot olyan törvénynek meghozatalára, amely határozottan bele nyúl a magyar parlament tanácskozásai rendjébe?

Alkalmasnak tartják-e Önök ezt az időpontot, mikor egy ellenzék-

mentes többség a parlamentben és egy kisebbség az utcán, vagy pedig a kavéházban ország-világ elé tárja a magyar törvényhozás meghasonlásának botrányait? Alkalmassan tartják-e Önök ezt az időpontot, amikor a magyar parlament akár jogosan, akár jogtalanul, de tényleg a fegyveres erők keretében inkább paródiája, inkább karikatúrája a szabadságnak...

Alkalmassan tartják-e ezt az időpontot egy törvény megszavazására mikor a győzők beismerés és a legyőzöttek, a leszavazottak panasza egyaránt megegyez abban, hogy végre is törés történt a magyar törvényhozásban legalább a házszabályokon és hogy ebből a többsől valók azután többé-kevésbé mindezek a törvények?

Ez mindenesetre nem alkalmas idő egy ilyen törvény meghozatalára, mivel legalább is azt a látszatot kell felté, hogy a hatalom siet magát biztosítani és iparkodik mindenféle törvényhozási sikereivel valamiképpen felcédetni saját törvényellenességeit. Ez pedig ugye-e a legrosszabb látszat. Legrosszabb látszat azért, mert a magyar népből is megzavarja a törvényes érzéseket és megzavarja a jogrendbe vetett hitét és bizalmát. Ma ugy neveljük azt a magyar népet, hogy a törvényben az Isten akaratát látta, hogy a törvényben az erkölcs motívumait, inspirációit éreze hogy a törvénynek prestige-e a jog és az erkölcs, hogy a törvénynek szankciója a büntetés is, de volta-képpen szankciója a lelkiismeret. Ha már most ezekhez a nagy ér-zésekhez a gyanúnak, vagy a ké-telynek árnyéka kerül, ugye-e rossz-szul neveltük és rosszul állítottuk be a magyar népet. A magyar tör-vényhozás veszi lelkiismeretére ezt a nagy hibát, hogy valamiképpen megzavarja az erkölcsi rendről való fogalmat a magyar népből és azután egyáltalában megrendíti a mi ideális értékű, a mi nagy és felséges idealizmusú intézményeinkbe vetett hitét? Manapság tisz-teletre kell mindenütt tanítani a népet, mert lelkisnyleni mindent lehet és ha a magyar törvényho-zás nem tartja meg saját magas piederstálját, akkor leszáll arról a piederstálról, de egyuttal laszállítja az ideálokat a nemzeti gondolkodás-ban és a nemzeti érzésben. Ezt pedig ugye-e senki sem akarja? Ugyancsak nem kívánatos ebben az irányban egyetlenegy lépést lépést sem tenni, annál kevésbbé mert végre is mindez június 4-ike miatt van.

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza  
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00001335

Es azt gondolom, hogy érezük azt mi mindnyájan — itt megint csak azt mondom, hogy gyözők és legyözők — hogy ez a jun. 4-ike nem a nyári napja, hanem igazán téli napja a magyar törvényhozásnak, a magyar parlamentnek egy olyan téli napja, ahol meghűlt a magyar parlament és dacára a sok orvosnak, nincs senki, aki segítene rajta. Es ha az embert kérdezik és kérdezték is akkor, hogy mit kellene hát tenni, erre nézve elismerem, hogy vannak gordiuszi csomók, amelyeket nem lehet oldozgatni, hanem amelyeket szét kell vágni.

Es elismerem, hogy vannak irracionális elemek, ahogy a filozófiában, az életben, épp úgy a kormányzásban, a közigazgatásban is következésképp, hogy az erőnek és az erőszaknak igenis van hivatása és feladata. Ezt szívesen beismerem, világosan látom, De méltóságos főrendek, nekünk nem szabad rendszert csinálnunk az erőszaktól. Nekünk nem szabad folytatnunk az erőszakot, mert az erőszak rendszere átka a szellemi világnak és a nemzeti életnek.

Es hogyha vannak tövélyek, vannak tévedések, vannak erőszakos fellépések, ezek nem fognak nekünk annyit ártani, mint hogyha ezekből a tényekből téziseket csinálunk és ezekből az eljárásokból rendszereket faragunk. Pedig, hogyha mi ezt folytatjuk, határozottan rendszer lesz az egészből.

Ha pedig valaki azt mondja nekem, erre szükség van és a logikus fejlődés ezt hozza magával, akkor ebből még jobban látom, hogy határozottan tévont vagyunk. Mert az erőszak mindig tévut és aki az erőszakon jár, akár egyes ember, akár nemzet, az végre is előbb utóbb elvérzik. Sylocknak a Velencei kalmárban a bűne nem az, hogy egy font húst követel uzsora gyanánt a pénzért, hanem az, hogy élő ember húsát követeli; akár fontot, akár dekát követel, egyforma az, mert az ember elvérzik benne. Es a nagy nemzeti tesztek éppen úgy véreznék erőszakos lenyuzások által, mint ahogy véreznék fiziológiai tesztek. Nem kell a magyarságból és a magyarországi érzésből font számará kitépni a húst, elég, hogyha dekát vágnak belőle. Elég valami féle erőszak; mert az erőszakban elvérzik a közérzés, a nemes lelkesülés, az érdeklődés és a magyarság mintegy holttá, mint egy hulla, úgy áll majd előttünk.

Méltóságos főrendek! Sokat bocsátunk meg a politikának. Azt mondják, hogy a politikában nincs erkölcs és csakugyan kevés erkölcs van benne. Sokan azt mondják, ennek úgy kell lenni, másképp nem lehet és valamiképpen szemétt hunynak, ha nem is barátkoznak meg ezzel a gúnnyal. De egyet kívánunk a politikától: hogy érzéseinket, a legszentebb érzéseinket kímélje meg és ne nyuljon be éppen azokba az érzésekbe kegyetlen, kemény vaskézekkel, amelyek biztosítják a nemzeti idealizmust, biztosítják a magyarságot, a magyar fejlődésért való lelkesülésünket!

Azért, méltóságos főrendek, abból a meggyőződésből kiindulva, hogy ez a törvényjavaslat nem illik bele a parlamentnek morális, erkölcsi miliójába; azután kiindulva abból a meggyőződésből, hogy igazán kíméljük a magyarságnak bizalmát és a magyarságnak lelkesülését parlamentre iránt; ezt a törvényjavaslatot nem fogadom el és kérem a méltóságos főrendeket, hogy szintén utasítsák azt vissza.

## Vármegyei közgyűlés.

Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 16-án tartotta meg ezévből utolsó rendes közgyűlését gróf Széchenyi Viktor főispán elnöklétével. A tárgysorozaton szereplő választások nem nagyon csalogatták be a bizottsági tagokat. A kevés jelenlevőnek is hivatalból tag volt a fele.

A tárgysorozat első pontja közigazgatási bizottságból 1912 év végén kilépő 5 tag helyének betöltése volt. A főispán elrendelte a választást. A szavazatszedő és számláló bizottság a következőképp alakult meg: elnök Verebi Vég István, tagok dr. báró Manndorf Géza és Pencz Lajos, jegyző Vass Ferenc. Leadott 85 szavazatot, melyből dr. Matta Árpád 84, Kenessey Gyula 82, gróf Batthyány Lajos 77, gróf Esterházy László 74, Verebi Vég István 66-ot kapott. Ezek választották meg. Szavazatot kaptak még: Koller Pál 23, dr. Horváth Gyula 17.

Az igazoló választmányt is újralakították az 1913 évre. A kilépő Vértessy József és Tamási Árpád tagok helyett megválasztották dr. Kégl Károlyt és dr. Szűts Gedeont. A többi tag maradt a régi.

Nagyvárad város közönsége a pénzkrisis által okozott válságos helyzet javítása tárgyában felírta a kormányhoz, hogy lehetőleg állami pénzeket helyezzenek el a vidéki pénzügyintézetekben, mert azokat különben veszély fenyegeti. Ennél a tárgynál Kenessey Gyula felszólalt és arra kérte a jegyzőket és előjárókat, hogy az elterjedt álhírekkel szemben világosítsák fel a betételt bíró lakosságot, hogy a pénzügyintézetekben levő vagyonukat semmi veszély nem fenyegeti s így azokat kiszedni nincs okuk. Ezt megerősítette felszólalásával a főispán is. A törvényhatósági bizottság pártolólág terjesztte fel a kormányhoz.

Az alispáni jelentést hozzászólás nélkül vették tudomásul.

Az új fizetési törvény értelmében a vármegye nem adhat működési pótlékokat a tisztviselőinek, azonban a fejérmegyeiek még előbbre felvették a 20 éves működési pótlékokat. Ezt most vissza kellene téríteniük, azonban a bizottság elengedte nekik.

Sigray Pál iródatistát és társai drágasági pótlékokat kértek, de kérelmüket elutasította a közgyűlés. Ugyanigy járt a cecci illetőségű Szűts Sándor festőművész, aki külföldi tanulmányaihoz kért segélyt.

Hosszabb vita fejlődött ki Pátka község azon határozata körül, melynek értelmében a község a román. kath. és ref. tanítók részére lakást épített. Ezt a határozatot a község két földbirtokosa nem restelte megfellebbezni és ami még érdekesebb az állandó választmány a fellebbezésnek helyt adván a község határozatát megsemmisíteni javasolta. Körülbelül 10 felszólalás után a közgyűlés nagy többséggel dr. Horváth Gyulának azon indítványát fogadta el, mely az áll. vál. javaslatával szemben jóváhagyja a kulturális érzékkel bíró község humánus határozatát.

A fejeér és tolvárvármegyei helyi-érdekvéleményvitársaságba igazgatóság tagokul újabb 3 évre Szűts

Jenő alispant és Szávits Miklóst küldi a közgyűlés.

A munkásház-építőbizottság elhatározta, hogy csak oly községekben építteti meg a munkásházakat, amelyek községek képviselőtestületei az állam által adott építési kölcsön kamatainak pontos befolyásért anyagi felelősséget vállalnak. Az építésre terüvet Csór, Erd, Velence, Mór és Sárobgárd községek közül e két utóbbi nem vállalt felelősséget. Erd más okok miatt esett el s most a három község helyett a bizottság javasolja, hogy Kálcán 10, Baracsán 31 és Veresacsán 20 munkásházat építsenek.

Özv. Rosenfeld Gábornéknak a Bicskéhez létesítendő kórház céljárt alapítványáért köszönetet monp a vármegye. Igen érdekes és vissza szatetszó volt a következő eset: Gyórfy Endre közigazgatási tanfolyam hallgató segélyt kér. Elutasítják azzal, hogy *nincsen rá alap*. Utána alig 2 percre felhangzik a referens ajkán: Szabó Gyula közigazgatási tanfolyam hallgató segélyt kér. Megszavaznak neki 200 K-t. Hát itt már van alap? Ha egyiknél van ok arra, hogy adjanak, a másiknál pedig nincs, akkor tessék az indokolásban azt nyitlan, férfisan megmondani, de így ne utasítsanak el egy tanfolyam hallgatót, aki előgre intelligens ember s akinek ezért az az indokolás egy másik hasonló kérelem teljesítése mellett jobban fájhat, mint maga az elutasítás.

A borellenőrző bizottságba minden járásból 2 tagot választottak. A közgyűlés fél egy óraker ért véget.

## Karácsonyi vásár.

Bátran elmondhatjuk, hogy jótékony célú ünnepeink már régen sikerült oly fényesen, mint városunk fiatal intelligens leányai által rendezett karácsonyi vásár. Két hónapon keresztül világságos lázas munka folyt a leányok körében. Mindenki szép és többszörös ajándékkal parkodott részt venni a vásárral, amelynek fényes eredményéért, a háromezer korona jövedelméért a szegény tudóbetegek röpitik hálalmájukat az ég felé, a nemes jó szívekért. Hogy kiki mily mértékben járult a vásár fényes sikeréhez, kimutatva még nincsen. Volt azonban olyan család is, aki egy napon több száz darab tárgyat ajánlott fel. Három óraker nyílt meg a vásár a vármegyeháza nagytermében s egész bezárásáig világságos tolongás volt a teremben. A sátrakban városunk szépségei a fiatal lányok szorgoskodtak s iparkodtak minden tárgyon tulajdoni. A buzgólkodó leányok névsorát még vásár előtt közzétöltük. Ügyesek, kedvesek voltak, oly aranyosak, hogy kérésüket nem lehetett megtagadni. A közönség közül az volt boldog, aki minél többet vásárolhatott. A buffet sátrakban, illetve termekben pedig a mamák, a kedves mamák szolgálták ki a közönséget.

A közönség oly jól érezte magát, hogy nagyon sok az egész délutánt elbuffetkezte. Jó kedv, öröm, kedvesség seholsem hiányzott. Nem egy a kö-

zönség közül annyi csomaggal távozott, hogy utána haza egész személyzetű cipelte a skatulyákat.

Befejezősül sorsolás volt. Minden sorsjegy nyert. Természetesen nem szárazon történt, hanem tréfákkal, szellemeskedésekkel fűszerezve. Különösen főispánunk tűnt ki az ügyes és szellemes sorsolásban. A közönséget humoráival állandó derült-ségetben tartotta. Egész családjára fíradhatatlanul buzgólkodott a sikerért. Hogy mennyire teljes volt a siker, kétségtelen bizonyítékot nyújt, hogy nemcsak a tárgyak és enniválók fogytak el, hanem még a csomagolásra szánt spárgát és papírost is megvették. Boldog volt, aki egy rótp spárgához jutott. A spárga licitálásnál természetesen sok kedves jelenet játszódott le. Hivatalos kimutatást még nem kaptunk az eredményről, így tehát arról csak később számolhatunk be. A fényes siker a rendezőség nagy és fíradhatatlan munkáját dicséri.

## GYILKOSSÁG Dunapentelén.

### Agyonlőtt egy magyar egy szerbet.

Szombaton este lapzártá után kaptuk a hírt, hogy Dunapentelén egy magyar ember agyonlőtt egy szerbet. A gyilkosság oka tulajdonképpen régi harag, de a faluban azt beszélik, hogy a gyilkost tettének elkövetésében áldozat részéről történt magyarellenes nyilatkozat is vezérelte. Az eset részletei a következők:

Agárdi Sándor 62 éves jómódu, magánzó szerbnek valló dunapenteléri lakos, akit csak Jockó bácsi néven emlegettek a falujában, régóta haragban volt valami pereskedés miatt Farkas György 36 éves, szintén jómódu dunapenteléri lakossal. Farkas György mintegy két héttel ezelőtt meghallotta, hogy Agárdi Sándor a dunapenteléri fodrászüzletben felháborító nyilatkozatot tett a magyar szerb konfliktussal kapcsolatban. Hír szerint megkérdezte tőle egy szintén horótválkozó dunapenteléri ember:

— Mit csinálna Sándor bácsi, ha magát is elvinnék a háborúba?

Mire a szerb érzelmű ember így felelt:

— Átszaladnék a szerbek táborába s onnan lőnék vissza a magyarokra.

Farkas György e híren egygyel több okot talált arra, hogy Agárdi ellen szívében táplált régi haragot megboszulja. Két hét óta kereste az alkalmat, hogy beléköthessen Jockó bácsiba s mivel másként nem tudott vele összejönni, szombaton elment hozzá, hogy megveszi a sertését. Vállán volt vadászfegyvere is, mikor beállított Agárdihoz, akinek azonban fel sem tűnt ez a körülmény, mert Farkas híres



**Apróhirdetések.**

**Eladó ház.** Csutora-utca 8. számú ház, lakás, istálló és 300 □-öl telekkel eladó. Tudakozódní Iskola-u. 8. I. emelet 5. sz.

Seregélyesi-ut 18 sz. ház jó-forgalmi üzlettel együtt szabad-kézből eladó. Tudakozni lehet Gőzmalom és Sarló utca sarkán levő üzletben.

**Elado ház,** Palotai-utca 73. sz. ház, 8 kisebb lakás, istálló és 1200 □-öles telekkel jutányos áron és előnyös feltételek mellett eladó. Felvilágosítás nyerhető Iskola-utca 8. sz. I. em. 5. ajtó.

**Erdélyi dió,** egészséges, kilogramonként 40 percent hó-fehér dióbélért kezkeskedem. Egy kilogram 90 fillér Arany Gyula fűszerkereskedőnél. Budai-ut 23.

Jancsár-utca 19. szám alatt 8 hónapos hizott sertések eladók.

**Értesítés.**

Értesítjük, a nagyérdemű közönséget, hogy a **nagy karácsonyi vásár** már meg kezdődött. Raktáron tartjuk a legújabb divatú női bluzokat, ugy szintén lüszter, gloth és karton kötényeket, továbbá férfi és női alsó ruhákat, nagy választékban minden fajta Krausz J. gyártmányu fűzőket. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogást kérve maradunk

tisztelettel

**Mikó Nővérek,**  
Szógyény Marich-utca.

**Karácsonyi és ujévi könyvvásár.**

Ilfusági iratok, utazások, regények, klasszikus irodalmi művek és inakönyvek **Leszállított áron kaphatók SINGER EDE** könyvkereskedésében, Kossuth- és Bank-utca sarkán.

**Üzletátvétel.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a **HINDELANG TERÉZ-féle** mézeskalácsos és viaszgyertya készítő jó hírnevű üzletet átvettem s miután mint üzletvezető ez üzletben már négyévig működtem, tőtőrekvésem eddig is az volt és továbbra is az lesz, hogy jó és szolid készítményeimmel az üzlet jó hírnevét fentartsam, miért is szívespártfogást kérve maradtam teljes tisztelettel HINDELANG utóda

**Tóth Kálmán,**  
mézeskalácsos és viaszgyertyakészítő.

**Ez a „Muki“ MŰVÉSZ**

**Szajharmonika**

**dobbal**  
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A dalokat művész harmonikán játszuk, a valódi bőrrrel ellátott dob pedig kísérettől szolgál.



Ára tokkal és egy más ajándékkal együtt

**CSAK 4 KORONA**

**WAGNER**

a „Hangszer-Király“

országszerte elismert elsőrendű hangszerárúházában, Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen.

**Óvás:** Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

**Székesfehérvári**

**BUTOR-**

készítő iparosok szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

**Munkáinkért a legmesszebbmenő szavatosságot vállaljuk.**

A t. közönség pártfogását kéri a

**Szövetkezeti Igazgatóság.**

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

**LEGSZEBB karácsonyi ajándék**

egy jó és mégis olcsó zongora, vagy pianinó.



Egy angol szerkezetű két pedálos zongora, panczer konstrukció, panczer hanggerendával, mederátóval, 175 cm. hosszú, 145 cm. széles eladó.

Egy mahagón pianinó ugyanolyan szerkeszettel eladó.

**ROSENSTEIN**

Iskola-u. 6. Telefon 291.

**HALLO!**

**SÜRGÖNY! — SÜRGÖNY!**  
**A nagy karácsonyi vásár**

már megkezdődött a verseny bazarban. Kaphatók minden-nemű fiu- és lányjátékok, ugyszintén önműködő motorok, valamint babák, babakocskák és hintalovak nagyválasztékban. A legolcsóbb árt. Tisztelettel

**Mikó Ferenc,**

Szógyény, Marich-utca.

Babajavitások elfogadtatnak.



**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és avakszerűen készíttetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb varrógép-üzlete,

Székesfehérvár, Náderutca, Töltényi-ház



**SZENT ISTVAN**

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.  
**Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.**

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikuttaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

**Gőzfürdő napok:**

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

**Fürdőidjakk ruhával együtt:**

- Gőzfürdő . . . . . —60
- Gyermekek 10 évig . . . —30
- Porcellán kád . . . . . 1—
- Cinkád . . . . . —80
- Hideg-gyógyfürdő . . . —60
- Iszapfürdő . . . . . 2—
- Szénsavas-fürdő . . . . 2—
- Sósfürdő . . . . . 1-20

**BÉRETJEGYEK:** 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkádfürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

**Ifj. TÖGL GYULA,**  
fürdőtulajdonos.